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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Brosz, Freundinnen und Freunde 
 
an die Bundesministerin für Bildung, Wissenschaft & Kultur 
 
betreffend AHS - Aufnahmeprüfungen. 
 
Anlässlich der merkwürdigen Diskussion um die Wiedereinführung der AHS - 
Aufnahmeprüfungen wurden von Ihnen einige Aussagen getätigt, die nach unseren 
Informationen wissenschaftlich nicht haltbar sind. So wurde argumentiert, dass das 
Niveau an den AHS gesunken sei. Außerdem wurden von Ihnen Prognoseverfahren 
vorgeschlagen, für deren seriöse Aussagekraft es keine fachlichen Grundlagen gibt. 
 
Im Hintergrund dieser Diskussion dürften aber budgetäre Aspekte eine wesentliche 
Rolle spielen. So steht ausser Zweifel, dass AHS - Plätze wesentlich teurer sind als 
Hauptschulplätze. Auch die durchschnittlichen Lehrerkosten sind an den AHS höher. 
 
Es besteht also der Verdacht, dass scheinbar sachliche Argumente vorgeschoben 
werden, um die Einsparungen im Bildungsbereich auch in den nächsten Jahren 
fortzusetzen. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

ANFRAGE: 
 
1. Welche wissenschaftlichen Arbeiten liegen dem Ministerium vor, die einen 
    Qualitätsrückgang an den AHS belegen? Wie lauten diese im Wortlaut? 
 
2. Wie sollen die von Ihnen angekündigten Prognoseverfahren im Detail 
    aussehen? Welche Kosten werden diese verursachen und wie planen Sie die 
    Finanzierung? 
 
3. Welche wissenschaftlichen Arbeiten liegen dem Ministerium vor, die 
    Prognoseverfahren über den weiteren Bildungsweg bereits im Alter von 10 
    Jahren gerechtfertigt erscheinen lassen? Wie lauten diese im Wortlaut? 
 
4. Welche Prognosen über die Entwicklung der Schülerströme in Hauptschulen 
    bzw. AHS liegen für die nächsten Jahre vor?
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5. Wie hoch sind jährlichen die Kosten pro Schülerin in der AHS - Unterstufe bzw. 
     Hauptschule?. Bitte geben Sie die Daten der letzten 5 verfügbaren Jahre an. 
 
6a. Wie hoch ist das durchschnittliche Jahresgehalt einer/eines AHS - LehrerIn? 
      Bitte geben Sie die Daten der letzten 5 verfügbaren Jahre an. 
 
6b. Wie hoch ist das durchschnittliche Jahresgehalt einer/eines 
       HauptschullehrerIn? Bitte geben Sie die Daten der letzten 5 verfügbaren Jahre 
       an. 
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